
AVSLUTA  
prenumeration!

STARTA  
prenumeration!

Prenumerera
Om du är intresserad av att prenumerera på  

vårt Nyhetsbrev som kommer ut varannan fredag  
- klicka på länken nedan och lägg e-post till oss!

Ansvarig utgivare				    Redaktör
Kristina Lännergren, Direktör VästKom			   Johanna Hansson, Administratör VästKom 		
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Fortsatt Full Fart Framåt!

Planering framåt i all ära men vilken här-
lig vecka vi har bakom oss! 
SRO ställde sig i måndags bakom förslaget till nytt Hälso- 
och sjukvårdsavtal. VästKoms styrelse gjorde detsamma i 
torsdags, med rekommendation till kommunalförbundens 
medlemskommuner att anta avtalet med dess överenskommelse 
i form av underavtal. 

Ett mail kommer att skickas inom kort  med  samlad information, 
missiv, avtal, underavtal, förslag till riktlinje för patientsäkerhet 
och förslag till beslutsformulering. Ett stort och varmt tack rik-
tas till arbetsgruppen, styrgrupp, politisk referensgrupp, jurister, 
medarbetare på VästKom och vår fenomenala processledare Ma-
lin Swärd Davidsson. Tillsammans med våra motsvarigheter inom 
VGR har vi under ganska exakt ett års tid knådat, dialogat, för-
ankrat, remissat och dialogat igen och det känns mycket roligt att 
nu kan leverera ett väl förankrat och genomarbetat förslag. 

Verksamhetsplanering 
för 2026 är inledd

	» Nytt Hälso- och sjukvårdsavtal				    2

	» Digital konferens HoS-avtal 8 och 10 september		  2

	» Strategiforum					     3

	» SKR bjuder in					     3

	» Nätverk med fokus på kommunal hälso- och sjukvård	 3 

	» Regeringen föreslår förändringar i lagar			   3 

	» Arbete i kommunernas temporära arbetsgrupp		  4

	» Regionens arbete med vårdinformationsmijö		  4

	» Digitala hjälpmedel i samverkan			   5

	» Styrgrupp SITiV					     5

	» Ledningsrådet  för hjälpmedel				    5

	» Rekrytering - Regionutvecklare sökes 			   5

Innehåll denna vecka

Dialogkonferenserna för  
Inriktningsdokument kommunal 
primärvård 18 och 19 september  
flyttas fram, mer information kommer.

Nu börjar del två av arbete med HoS-avtalet och det här är en del 
av planeringsarbetet kommer in. För under arbetets gång har flera 
olika förbättringsområden identifierats som behöver tas om hand. 
Även arbetet med framtidens vårdinformationsmiljö fortsätter, 
hjälpmedelssamarbetet förfinas ytterligare och uppdragen inom 
digitalisering behöver ramas in tydligare. 

I september möts kommunalförbundens hälso-och sjukvårdsgäng 
tillsammans med VästKom för att börja planera 2026 års arbete. 

mailto:info%40vastkom.se?subject=AVSLUTA%20p%C3%A5g%C3%A5ende%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet
mailto:info%40vastkom.se?subject=Avsluta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Avsluta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=STARTA%20prenumeration%20av%20Nyhetsbrevet%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Starta%20min%20prenumeration%21
mailto:info%40vastkom.se?subject=Starta%20min%20prenumeration%21
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VästKoms styrelse tog under ordinarie  
styrelsemöte den 4 september ställning till att;

rekommendera  de fyra kommunalförbunden i Västra  Götaland  
att rekommendera sina respektive medlems- kommuner att var 
för sig besluta om att anta förslag till nytt Hälso- och sjukvårds-
avtal, med tillhörande överenskommelser i form av underavtal.

Ett steg närmare  
nytt Hälso- och sjukvårdsavtal

Under måndagen den 1 september tog SRO 
enhälligt ställning till nytt Hälso- och sjukvårdsavtal 
- fyra överenskommelser och missiv

Avtalets innehåll och fokus
Avtalet förtydligar ansvarsfördelning-
en, betonar primärvårdens gemen-
samma ansvar och stärker patientsä-
kerhetsarbetet inklusive hantering av 
oenighet och tvister.   

Process och bakgrund
En politisk referensgrupp och gemen-
sam arbetsgrupp har sedan hösten 
2024 arbetat med att ta fram avtalet.  
Remissprocess och dialogkonferenser 
genomfördes våren 2025. 

Relation till tidigare avtal
Det nya avtalet bygger på tidigare 
Regionbildningsavtal och Primär-
vårdsavtal från 1998 och ersätter det 
nuvarande avtalet som gäller till slu-
tet av 2026.   

Modern  
och hållbar samverkan
Avtalet stödjer Färdplan - länsgemen-
sam strategi för god och nära vård, 
förbättrar förutsättningar för vård 
i hemmet och tar höjd för framtida 
behov.  

Avtalet - som börjar att gälla från och med 1 januari 2027 
-  syftar till att skapa en modern och hållbar samverkan mellan Väs-
tra Götalandsregionen och kommunerna, med fokus på primärvår-
dens gemensamma ansvar och patientsäkerhet.

Villkor för avtalets giltighet
En uppsägning av det nya avtalet 
påverkar även överenskommelserna 
då de är underavtal. 

En uppsägning av en överenskommel-
se påverkar inte avtalet eller övriga 
överenskommelser.

Struktur och läsning
Avtalet ska läsas i sin helhet för att 
förstås korrekt. 

Överenskommelserna ska läsas till-
sammans med fyra underavtal som är 
beroende av huvudavtalets giltighet.

Digitala konferenser på gång!
Missa inte att anmäla dig till digital konferens om nytt Hälso- och 
sjukvårdsavtal och överenskommelser

8 och 10 september
Läs mer och anmäl dig!

Klicka för att besöka vår hemsida

https://www.vastkom.se/konferenser-moten/konferenser-moten-remisshantering-och-forslag-pa-nytt-halso-och-sjukvardsavtal/
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Med fokus på 

RSS nätverk kommunal hälso- och 
sjukvård
RSS samverkar på nationell nivå i en mängd olika sam-
manhang, bland annat genom sakområdesnätverk.

SKR har genomfört en genomlysning av samtliga sakom-
rådesnätverk som bland annat har lett till att RSS nätverk 
Äldre och hälso- och sjukvård från hösten 2025 delas upp i 
två nätverk. VästKom finns fortsättningsvis representerad 
via Malin Swärd Davidsson i Nätverket för kommunal hälso- 
och sjukvård.

Under veckan har det tidigare nätverket äldre och hälso- 
och sjukvård avslutats och de två nya nätverken för äld-
re och det för kommunal hälso- och sjukvård startat upp i 
samband med två heldagsmöten i Stockholm. VästKom har 
tillsammans med representanter från kommunalförbund i 
Västra Götaland varit representerade.

Saxat från 

Strategiforum 2 september
Nationell och regional uppdatering

Ny lagrådsremiss, nästa steg i god och nära vård

	■ Hälso-och sjukvårdsministern har genomfört tre 
dialogmöten om god och nära vård. Inbjudna har varit 
företrädare från regioner, kommuner, privata vård-
givare och statliga myndigheter samt patient- och 
professionsorganisationer. Omställningen berör alla 
som verkar i hälso- och sjukvården och är beroende 
av att dessa gemensamt bär den framåt. Dialogen 
fokuserade både på nuläget och vägen framåt.

	■ Lagrådsremiss Nästa steg för en god och nära vård. 
Omställningen är ett långsiktigt reformarbete för hela 
hälso- och sjukvårdssystemet. Fokus är primärvården. 
Fyra betänkande ligger till grund för lagrådsremissens 
förslag. Förslagen syftar till att tydliggöra primärvår-
dens uppdrag och ansvar, och att stärka tillgången till 
medicinsk kompetens i kommunal hälso- och sjukvård.

Regeringen föreslår ändringar i  
Tandvårdslagen, Patientlagen och Hälso- 
och sjukvårdslagen 
Förslagen ska främst tydliggöra primärvårdens uppdrag 
och ansvar samt stärka tillgången till medicinsk 
kompetens i kommunal hälso- och sjukvård.

Lagändringar föreslås träda i kraft den 1 juli 2026 

Läs mer på regeringen.se

 Evenemang från SKR

Tillsammans gör vi skillnad! 
Nära vård - framtidsdagen 2025

Nära vård handlar om att ge människor förutsättningar att 
leva sina liv fullt ut, med trygghet och stöd när det behövs, 
och om att använda våra gemensamma resurser klokt för att 
möta morgondagens utmaningar. Årets framtidsdag tar sin 
utgångspunkt i dig – och alla andra som samlas denna dag 
med erfarenheter, idéer och lärdomar från omställningen 
till Nära vård. 

Datum: 	27 november 2025 
Tid: 	 10:00-16:00 
	 Frukost och erfarenhetsutbyte från 09.00 
Plats: 	 Posthuset, Vasagatan 28, Stockholm

För mer information om program och anmälan

https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/lagradsremiss/2025/06/nasta-steg-for-en-god-och-nara-vard/
https://skr.se/skr/tjanster/evenemang/hittaevenemang/kalenderhandelser/naravardframtidsdagen2025.92007.html#msdynmkt_trackingcontext=9879975d-7a04-419e-b053-b03e76ec0000
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Sammanfattning från Regional rapport 2025-09-04

Arbetet inom Samordningsgrupp för vårdinformation-
smiljö syftar till att säkerställa att VGR har ett adekvat 
vårdinformationssystem och att se till att det finns 
processer som stödjer ett hållbart och ordnat införande. 

Arbetet med slutrapporten pågår, inklusive handlingsalter-
nativ, expertutlåtanden och dialoger med fackliga parter och 
förvaltningar. Slutrapporten skall presenteras i december 
2025. 

Dessa delar påverkar de analyser och rekommendationer 
som ska ligga till grund för politiska beslut om framtida väg-
val.

Molntjänster – möjligheter och utmaningar

VGR använder redan molntjänster, förutsatt att juridiska, 
informationssäkerhets- och patientsäkerhetskrav uppfylls. 
Fokus ligger på när och hur molntjänster ska användas – inte 
om.  En regional process finns för att bedöma molntjänsters 

lämplighet. Avtalet med Oracle kräver ytterligare utredning 
om det alternativet väljs. För övriga tre handlingsalternativ 
är det ännu inte möjligt att värdera molntjänster på grund av 
osäkerhetsfaktorer.

Dialogmöten har inletts med verksamheter. Den 14 
oktober kommer det ske med chefer och medarbetare 
på Regionhälsan. Tidigare har det skedd på SÄS och det 
planeras även ske hos Närhälsan.

Det första av två dialogmöten kommer också att ske nästa 
vecka 9 september med fackliga företrädare. Vid behov 
kommer uppföljande möten att genomföras under hösten.

Kommunernas temporära arbets-
grupp fortsatter sitt arbete med 
att inventera behoven
I den temporära arbetsgruppen för Millennium har arbetet 
inletts med att en uppdragshandling föreslagits arbets-
gruppen gällande kvalitetssäkring av de befintliga funk-
tionskraven (Scopet). 

Parallellt har gruppen påbörjat kontakt med kommuner 
i andra regioner för att jämföra hur informationsutbyte 
mellan vårdgivare hanteras där och vilka systemstöd man 
använder.

Nästa möte äger rum den 12 september.

Arbete pågår inom VGR

Kontaktperson på VästKom för framtida 
vårdinformationssystem är Isaac Keren -

     kontakta Isaac

mailto:isaac.keren%40vastkom.se?subject=
mailto:isaac.keren%40vastkom.se?subject=En%20fr%C3%A5ga...
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Digitala hjälpmedel i samverkan

Arbetet med upphandling av Länsgemensam plattform för data-
hantering för digitala hjälpmedel i samverkan fortsätter och med 
nya resurser fördjupas arbetet med informationssäkerhet.

Styrgrupp IT i Väst, SITiV 

Aktuellt på agendan den 19 september 

	■ Uppföljning av förvaltningsplaner och statusrapporter 
från GITS olika förvaltningsobjekt, med bland annat 
information om gällande avtal för SAMSA och pris-
modell, eventuell återbetalning och framtidsspaning 
vad gäller SITHS-kort och gemensam utgivning.

	■ Återkoppling gällande förslag/utkast 
uppdragsbeskrivning Grundläggande förutsättningar.

vecka 35-36 | 2025

Rekrytering

Regionutvecklare digitala hjälpmedel
Samarbetsorganisationen för hjälpmedel rekryterar en  
Regionutvecklare digitala hjälpmedel för fortsatt utveck-
ling av det länsgemensamma samarbetet inom digital in-
frastruktur och datahantering för digitala hjälpmedel. 

Tjänsten kommer att  ingå i Samverkansfunktionen för 
hjälpmedelsfrågor och arbeta med fokus på datahantering 
och informationssäkerhet i det långsiktiga arbetet med att 
åstadkomma en ändamålsenlig digital infrastruktur kopplat 
till digitala hjälpmedel.

Läs annonsen här!

Sista ansökningsdag är den 17 september 2025

Ledningsrådet har möte den 11 september och på agendan 
finns bland annat:

	■ Dialog om innehåll i tertialrapporter som är en del av 	
	 ledningsrådets uppföljning av ekonomi och kvalitet uti	
	 från avtal och er

	■ Justering av prismodell för tillbehör 

	■ Borttagning av porttelefoner som förskrivningsbart		
	 hjälpmedel 

	■ Ansökan mobilt cardiotokografi, CTG 

	■ Rapport från arbetet digitala hjälpmedel 

	■ Statusrapport upphandling nytt försörjningssystem och	
	 beställargränssnitt 

	■ Presentation/information om VGR chatbot

	■ Uppföljning av handlingsplan för utveckling av samarbets- 	
	 organisationen

Nyfiken på att veta mer om agendan? 	 Kontakta Maria Olsson

Ledningsrådet för hjälpmedel 

https://vgregion.varbi.com/what:job/jobID:848903/
mailto:maria.olsson%40vastkom.se?subject=En%20fr%C3%A5ga...

